Tlacidlo pouzivané pri programovani Arduina, Pull-UP rezistory :)

4

Stlacenim tlacidla ddjde k spojeniu 1.1a 1.r s 2.r a 2.1.

1.1

2.1

Ako je vidiet na obrazku, tlacidlo Arduino sa sklada
z dvoch od seba oddelenych kusov kovu.

Ked tlacidlo zopneme, pustime tym
5V na pin 7. Sériovy monitor piSe 1,
ked je tlacidlo zopnuté. Pri uvolneni
by mal vracat 0.

. 4 Digitalny
A AT AR P 7 LR
digitalRead (7) vracia 0 digitalRead (7) vracia 1

Malo by to fungovat, ale nefunguje. Ked sa pozerame na chat od sériovej linky,
narazime na problém ,pinu vo vzduchu”. Pridanim rezistoru medzi pin 7 a GND sa
problém vyriesi.
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Tomuto druhu zapojenia rezistoru hovorime ,pull down” (tahanie k hodnote nula - GND). Pin procesora je
potom vzdy bud na 5V alebo GND. Nie je nikdy vo vzduchu. Pozrime sa na obrazky:

NEZOPNUTE ZOPNUTE

BT

10K Ohm B 10K Ohm
rezistor ~ rezistor
("pull down") m ~ ("pull down")
Pin 7 &ita NIZKA (0), pretoZe cesta k 5V Prud tecie cestou s mensim odporom.
nie je prepojena. Po zopnuti je pripojenych 5 voltov, pin 7 ¢ita 1.

Hardwareové zapojenie je teraz kompletné. NapiSme program, ktory bude reagovat na stlacenie tlacidla.
Budeme pouzivat prikaz if () ,ak". Je to sekcia, ktora sa vykona po splneni podmienky (zopnuti tlacidla).

Tymto prikazom Zzistujeme,

¢l je tlacidlo zopnute

if(digitalRead(7) == 1 ){

//Kod, ktory sa vykona, pokial je tlacidlo zopnute
} else {
//Kod, ktory sa vykona, pokial’ je tlacidlo rozopnuté

}

Nahraj tento program do procesora. VSimni si, ako sa pouziva funkcia digitalRead() a ,if/else” podmienka
(funkcia).

void setup(O{
pinMode(3, OUTPUT);
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(7, INPUT);

}

void loop(){
//Je nase tlacidlo zopnuté ?
if(digitalRead(?7) == 1){
//Ano? Potom prvu LED zapni, druhud vypni
digitalWrite(3, HIGH);
digitalWrite(5, LOW);
}elsed :
//Nie? Potom prvu LED vypni, druhu zapni
digitalWrite(3, LOW);
digitalWrite(5, HIGH);
}
¥

Stlac tlacidlo a pozeraj ¢o sa deje. Presvedcis sa o tom, Ze procesor vracia dve rozdielne hodnoty v zavislosti na
tlacidle.
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Zapojme obvod podla nasledujuceho obrazku.
Presun nozicku rezistoru a jeden vodic od tlacidla.

zopnuti tlacidla je obvod pripojeny na zem.
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Ked tlacidlo nie je zopnuté,
je na pine 7 privedenych 5 voltov.
Procesor Atmega 328 ma Pull-UP rezistory integrované pre vsetky digitalne piny!

Po zopnuti tlacidla je na pine 7 nula voltov.
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Z kontaktného pola odpoj 10K Ohm rezistor.
Prepoj jednu stranu tlac¢idla na zemniacu
vetvu, druht pripoj na pin 7.

V tvojom programe nahrad:

PINMODE(7, INPUT);"
za ,pinMODE(7, INPUT_PULLUP);"
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To je takmer vSetko. Program je takmer rovnaky, ale obvod je omnoho jednoduchsi. Bude to jednoduchSie, ale
pouzijeme viac tlacidiel.

Ale je v tom hacik. LED sa chovaju opacne ako predtym. Je to tym, Ze mame na pin 7 privedenych stale
5V a nulu, len dovtedy, pokial je tlacidlo zopnuté. Pre opravu zmen nasledujuci riadok.

void setup(){ _
pinMode(3, OUTPUT);
pinMode(S5, OUTPUT);
pinMode(7, INPUT_PULLUP);

Tlacidlo zopnute (O V)==0
void loop(D{
//Je tlacidlo zopnute ?
if(digitalRead(?7) == @){
//Zapni jednu diodu, druhu vypni
digitalWrite(3, HIGH);
digitalWrite(5, LOW);
}elsed
//Zmen stav LED diod
digitalWrite(3, LOW);
digitalWrite(5, HIGH);
¥
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